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平成 30年 8月 27日 

 

～法人会青年部会（全法連青連協）による企画～ 

「財政健全化のための健康経営」に関する 

アンケート結果について 

 

公益財団法人 全国法人会総連合 

 

 法人会青年部会（全法連青連協）では、昨年より「財政健全化のための健康経営プ

ロジェクト」を立ち上げ、健康経営を軸とした取り組みを進めるべく検討を行ってお

ります。 

 その検討における基礎的なデータ収集のために、このたび法人会会員企業を対象と

したアンケートを実施いたしました。 

 

＜回答期間＞ 平成３０年７月２３日（月）～８月６日（月） 

 

＜回答者数＞ １,１６７人（アンケート送信者６,２２６人、回答率１８.７％） 

 

＜回答者の属性＞   

 （年代別）              （地域別） 

   
 （業種別） 

  
  

※当アンケートは日本標準産業分類の大分類に基づき、以下の4グループ 

に区分しています。 

農林漁業・鉱業    ：A農業,林業  B漁業  C鉱業,採石業,砂利採取業 

建設・製造・工業  ：D建設業  E製造業  F電気・ガス・熱供給・水道業 

情報・流通・販売業：G情報通信業  H運輸業,郵便業  I卸売業,小売業 

                    J金融業,保険業  K不動産業,物品賃貸業 

サービス関連業    ：L学術研究,専門・技術サービス業 

                    M宿泊業,飲食サービス業 

                    N生活関連サービス業,娯楽業  O教育,学習支援業 

                    P医療,福祉  Q複合サービス事業 

                    Rサービス業（他に分類されないもの） 

                    S公務（他に分類されるものを除く） 
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Ｑ. 貴社において、改善・解決したい課題はありますか。 

  

 

Ｑ. 貴社において、従業員が健康的に働けるよう独自に取り組んでいること（または今後 

取り組んでみたいことは何ですか。 

  
 

Ｑ. ご自身の健康のために独自に取り組んでいること（または今後取り組んでみたいことは

何ですか。 

 

 

＜アンケート結果＞ 健康経営等に関する設問 
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Ｑ.「健康経営」について知っていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ. ご自身の処方薬はジェネリック医薬 

  品と先発医薬品のどちらを選んでいま 

  すか 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ. ご自身（社長）は煙草を吸いますか 
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○従業員数（パート・アルバイト含む） 

 
 

 

      ＜男性＞                 ＜女性＞ 

 

 

 

 

  

 

＜アンケート結果＞ 会員企業の基礎データに関する設問 
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○従業員の平均年齢 

 

      ＜男性＞                 ＜女性＞ 

 

 

 

 

○従業員の喫煙率 

                            ＜女性＞ 

 

 

  

＜男性＞ 
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＜財政健全化のための健康経営＞ 

「自社で改善・解決したい課題」として最も多かったのが「人手不足」。以下に「習

熟度」・「勤労意欲」「業務の偏り」「整理整頓」「職場内の交流」が続いた。 

「従業員が健康的に働けるよう独自に取り組んでいること」として、「健康診断」の

回答が8割超で最多、2位の「完全分煙」の倍以上の回答数だった。 

「自身の健康のために独自に取り組んでいること」は「定期的な運動」が最も多かっ

たが、「体に良い食べ物」「良質な睡眠」といった回答も多く寄せられた。 

「健康経営」については「聞いたことがある」が最も多かったが、「知らない」 

「知っている」もそれぞれ3割弱の回答。 

「従業員数」は「10人以下」が男性で4割超、女性が7割超、合算して4割程で最多。

「平均年齢」は「40～44歳」が男女共に最多で、男性が3割、女性が2割5分程の回答。 

「喫煙率」は男女共に「10%未満」が最多だが、男性は3割、女性が8割弱の回答。 

「ジェネリック医薬品の使用」は「時々に応じて」が半分弱で最多。 

喫煙は「以前吸っていたがやめた」が 4 割を超え最多。「吸ったことがない」も 1/4

を超える回答で、凡そ喫煙者3割、非喫煙者7割に分かれた。 

＜年代別の傾向＞ 

・「自社で改善・解決したい課題」は 30歳以上の年代で「人手不足」の回答が最多。若い世代、

特に「20代」では「習熟度」の回答が多かった。 

・「従業員が健康的に働けるよう独自に取り組んでいること」は 30歳以上の年代で「健康診断」

が最多で特に「60歳代」では 9割の回答を得た。 

・「自身の健康のために独自に取り組んでいること」は 50歳以上で「体に良い食べ物」が 5割

超で最多。40歳代以下では「定期的な運動」の回答が最も多かった。 

・「健康経営」については「40 歳代」のみ「知らない」の回答が最多。「聞いたことがある」

の回答が最多で、その内「70歳代」は 4割を超える回答を得た。 

・「自社の従業員数」は「10人以下」の回答が最多だったが、その内男性が「70歳代」、女性

が「30歳代」、合計だと「40歳代」がそれぞれ最も回答が多かった。 

・「従業員の平均年齢」は「40～44歳」の最多だが、「60歳代」の回答者のみ「50歳以上」の

回答が僅かに上回った。「30歳代」の回答で女性のみ「35～39歳」が最多。 

・「従業員の喫煙率」は男女共に「10%未満」の回答が最多で、特に「70歳代」の回答が多かっ

た。 

・「ジェネリック医薬品の使用」は「時々に応じて」が全ての年代で最多だった一方、「いつ

も先発薬を使用する」は「70歳代」が 2割弱で他の世代より 1割程多い回答。 

・「自身で煙草を吸うか」の質問では、全ての世代で「やめた」が最多だった他、「20 歳代」

「70歳代」で「吸ったことが無い」の回答が多かった。「吸う」の回答は「30歳代」で 3割

弱で若い世代程高い傾向。 
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＜業種別の傾向＞ 

  ※農林漁業・鉱業の回答数が少なかったため、業種別の傾向は掲載を割愛。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜地域別の傾向＞ 

・「自社で改善・解決したい課題」は全ての地域で「人手不足」が最多だったが、特に「東海・

北陸」の回答が多かった。 

・「従業員が健康的に働けるよう独自に取り組んでいること」は全ての地域で「健康診断」が

最多だったが、特に「東海・北陸」の回答が多かった。 

・「自身の健康のために独自に取り組んでいること」として「定期的な運動」が「関東甲信越」

「東海・北陸」「中国・四国」で最も多く回答を得る一方、「北海道・東北」では「体に良

い食べ物」が最多だった。「九州」では上記 2つが同数回答。 

・「健康経営」について「中国・四国」のみ「知らない」が最多。その他の地域では「聞いた

ことがある」が最多。「知っている」「実践している」が最多だったのは「北海道・東北」。 

・「自社の従業員数」は男性で「11～30 人」の回答が最も多かったのは「九州」。その他の地

域は男女共に「10 人以下」が最多で、特に「関東甲信越」の回答が多かった。男女合計する

と「東海・北陸」のみ「11～30人」の回答が最多。 

・「従業員の平均年齢」は女性で「50 歳以上」の回答が最多だったのは「関東甲信越」。その

他の地域では男女共に「40～44歳」が最多で、特に「東海・北陸」の回答が多かった。 

・「従業員の喫煙率」は男性で「40%以上」の回答が最も多かったのは「北海道・東北」。その

他の地域では男女共に「10%未満」が最多で、男性では「関東甲信越」、女性では「中国・四

国」の回答が多かった。 

・「ジェネリック医薬品の使用」は全ての地域で「時々に応じて」が最多で、特に「九州」の

回答が多かった。 

・「自身で煙草を吸うか」は全ての地域で「やめた」が最も多く、特に「九州」が約半数の回

答で最多。「吸う」の回答が最も多かったのは「北海道・東北」、「吸ったことが無い」の

回答が最も多かったのが「東海・北陸」。 
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＜年代別データ＞ ※20歳代は回答者数が少数のため、色分けの区分から除いている。
貴社において、改善・解決したい課題

年　　代 人　数 定着率 勤労意欲 人手不足 長時間労働 習熟度 業務の偏り 整理整頓 職場内の交流 ハラスメント 心身の不調 その他 回答数
70歳代 49 8 13 21 10 17 8 12 14 1 7 4 115

16.3% 26.5% 42.9% 20.4% 34.7% 16.3% 24.5% 28.6% 2.0% 14.3% 8.2%
60歳代 221 43 67 100 53 85 63 62 58 11 32 13 587

19.5% 30.3% 45.2% 24.0% 38.5% 28.5% 28.1% 26.2% 5.0% 14.5% 5.9%
50歳代 272 67 85 145 74 110 97 73 72 11 29 7 770

24.6% 31.3% 53.3% 27.2% 40.4% 35.7% 26.8% 26.5% 4.0% 10.7% 2.6%
40歳代 544 135 222 291 147 240 162 167 153 30 77 14 1,638

24.8% 40.8% 53.5% 27.0% 44.1% 29.8% 30.7% 28.1% 5.5% 14.2% 2.6%
30歳代 71 16 22 39 16 29 26 23 22 6 13 3 215

22.5% 31.0% 54.9% 22.5% 40.8% 36.6% 32.4% 31.0% 8.5% 18.3% 4.2%
20歳代 10 2 4 2 0 7 5 3 2 1 5 0 31

20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 70.0% 50.0% 30.0% 20.0% 10.0% 50.0% 0.0%
合　　計 1,167 271 413 598 300 488 361 340 321 60 163 41 3,356

23.2% 35.4% 51.2% 25.7% 41.8% 30.9% 29.1% 27.5% 5.1% 14.0% 3.5%

年　　代 人　数 健康診断 有給取得 残業を制限 フレックス制 完全分煙 ラジオ体操 社長が面談 その他 回答数
70歳代 49 44 16 19 6 21 11 4 2 123

89.8% 32.7% 38.8% 12.2% 42.9% 22.4% 8.2% 4.1%
60歳代 221 199 53 59 16 98 47 39 10 521

90.0% 24.0% 26.7% 7.2% 44.3% 21.3% 17.6% 4.5%
50歳代 272 240 58 70 19 122 49 60 12 630

88.2% 21.3% 25.7% 7.0% 44.9% 18.0% 22.1% 4.4%
40歳代 544 457 104 122 41 231 81 115 27 1,178

84.0% 19.1% 22.4% 7.5% 42.5% 14.9% 21.1% 5.0%
30歳代 71 62 16 10 5 24 14 15 2 148

87.3% 22.5% 14.1% 7.0% 33.8% 19.7% 21.1% 2.8%
20歳代 10 5 2 0 1 6 1 0 0 15

50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0%
合　　計 1,167 1,007 249 280 88 502 203 233 53 2,615

86.3% 21.3% 24.0% 7.5% 43.0% 17.4% 20.0% 4.5%

年　　代 人　数 腹八分目 就寝前の不食 良い食べ物 定期的な運動 毎日測定 良質な睡眠 休肝日 楽しく過ごす 周囲に相談 その他 回答数
70歳代 49 24 14 28 27 15 27 14 21 7 0 177

49.0% 28.6% 57.1% 55.1% 30.6% 55.1% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0%
60歳代 221 93 68 130 122 81 118 72 103 33 6 826

42.1% 30.8% 58.8% 55.2% 36.7% 53.4% 32.6% 46.6% 14.9% 2.7%
50歳代 272 103 64 142 142 85 134 96 107 39 9 921

37.9% 23.5% 52.2% 52.2% 31.3% 49.3% 35.3% 39.3% 14.3% 3.3%
40歳代 544 163 84 208 286 137 211 198 241 79 13 1,620

30.0% 15.4% 38.2% 52.6% 25.2% 38.8% 36.4% 44.3% 14.5% 2.4%
30歳代 71 23 10 27 34 11 30 28 23 10 3 199

32.4% 14.1% 38.0% 47.9% 15.5% 42.3% 39.4% 32.4% 14.1% 4.2%
20歳代 10 3 2 3 4 1 4 3 3 4 1 28

30.0% 20.0% 30.0% 40.0% 10.0% 40.0% 30.0% 30.0% 40.0% 10.0%
合　　計 1,167 409 242 538 615 330 524 411 498 172 32 3,771

35.0% 20.7% 46.1% 52.7% 28.3% 44.9% 35.2% 42.7% 14.7% 2.7%

ご自身の健康のために独自に取り組んでいること

従業員が健康的に働けるよう独自に取り組んでいること

・黄色＝各区分（年代、地域、業種）で回答率が最も高かった選択肢 

・水色＝それぞれの選択肢において各区分で回答率が最も高かった選択肢 

・オレンジ＝黄色と水色が重複した選択肢 
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「健康経営」について（1つ選択）

年　　代 人　数 知って実践 知っている 聞いたことあり 知らない 回答数
70歳代 49 9 8 20 12 49

18.4% 16.3% 40.8% 24.5%
60歳代 221 21 55 86 59 221

9.5% 24.9% 38.9% 26.7%
50歳代 272 35 67 80 90 272

12.9% 24.6% 29.4% 33.1%
40歳代 544 62 149 187 146 544

11.4% 27.4% 34.4% 26.8%
30歳代 71 4 23 25 19 71

5.6% 32.4% 35.2% 26.8%
20歳代 10 1 3 3 3 10

10.0% 30.0% 30.0% 30.0%
合　　計 1,167 132 305 401 329 1,167

11.3% 26.1% 34.4% 28.2%

貴社の従業員数(パート・アルバイト含む)＜男性＞

年　　代 人　数 10人以下 11～30人 31～50人 51～150人 151人以上 回答数
70歳代 49 25 6 6 8 4 49

51.0% 12.2% 12.2% 16.3% 8.2%
60歳代 221 83 58 26 36 18 221

37.6% 26.2% 11.8% 16.3% 8.1%
50歳代 272 113 75 32 32 20 272

41.5% 27.6% 11.8% 11.8% 7.4%
40歳代 544 246 143 53 67 35 544

45.2% 26.3% 9.7% 12.3% 6.4%
30歳代 71 31 24 7 8 1 71

43.7% 33.8% 9.9% 11.3% 1.4%
20歳代 10 7 3 0 0 0 10

70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合　　計 1,167 505 309 124 151 78 1,167

43.3% 26.5% 10.6% 12.9% 6.7%

貴社の従業員数(パート・アルバイト含む)＜女性＞

年　　代 人　数 10人以下 11～30人 31～50人 51～150人 151人以上 回答数
70歳代 49 33 8 4 3 1 49

67.3% 16.3% 8.2% 6.1% 2.0%
60歳代 221 153 35 13 14 6 221

69.2% 15.8% 5.9% 6.3% 2.7%
50歳代 272 195 37 12 17 11 272

71.7% 13.6% 4.4% 6.3% 4.0%
40歳代 544 388 84 28 30 14 544

71.3% 15.4% 5.1% 5.5% 2.6%
30歳代 71 52 7 8 4 0 71

73.2% 9.9% 11.3% 5.6% 0.0%
20歳代 10 8 1 1 0 0 10

80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%
合　　計 1,167 829 172 66 68 32 1,167

71.0% 14.7% 5.7% 5.8% 2.7%
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貴社の従業員数(パート・アルバイト含む)＜合計＞

年　　代 人　数 10人以下 11～30人 31～50人 51～150人 151人以上 回答数
70歳代 49 20 11 6 7 5 49

40.8% 22.4% 12.2% 14.3% 10.2%
60歳代 221 81 54 29 37 20 221

36.7% 24.4% 13.1% 16.7% 9.0%
50歳代 272 112 72 23 47 18 272

41.2% 26.5% 8.5% 17.3% 6.6%
40歳代 544 226 134 64 75 45 544

41.5% 24.6% 11.8% 13.8% 8.3%
30歳代 71 27 22 10 10 2 71

38.0% 31.0% 14.1% 14.1% 2.8%
20歳代 10 5 4 1 0 0 10

50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0%
合　　計 1,167 471 297 133 176 90 1,167

40.4% 25.4% 11.4% 15.1% 7.7%

年　　代 人　数 20歳代 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 回答数
70歳代 49 0 4 1 19 12 13 49

0.0% 8.2% 2.0% 38.8% 24.5% 26.5%
60歳代 221 1 7 34 67 44 68 221

0.5% 3.2% 15.4% 30.3% 19.9% 30.8%
50歳代 272 4 10 36 81 73 68 272

1.5% 3.7% 13.2% 29.8% 26.8% 25.0%
40歳代 544 6 18 87 190 145 98 544

1.1% 3.3% 16.0% 34.9% 26.7% 18.0%
30歳代 71 2 5 13 24 19 8 71

2.8% 7.0% 18.3% 33.8% 26.8% 11.3%
20歳代 10 0 1 1 4 2 2 10

0.0% 10.0% 10.0% 40.0% 20.0% 20.0%
合　　計 1,167 13 45 172 385 295 257 1,167

1.1% 3.9% 14.7% 33.0% 25.3% 22.0%

年　　代 人　数 20歳代 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 回答数
70歳代 49 1 3 9 14 10 12 49

2.0% 6.1% 18.4% 28.6% 20.4% 24.5%
60歳代 221 3 32 50 47 24 65 221

1.4% 14.5% 22.6% 21.3% 10.9% 29.4%
50歳代 272 7 24 47 68 61 65 272

2.6% 8.8% 17.3% 25.0% 22.4% 23.9%
40歳代 544 22 52 103 152 103 112 544

4.0% 9.6% 18.9% 27.9% 18.9% 20.6%
30歳代 71 5 14 19 15 10 8 71

7.0% 19.7% 26.8% 21.1% 14.1% 11.3%
20歳代 10 0 1 2 4 2 1 10

0.0% 10.0% 20.0% 40.0% 20.0% 10.0%
合　　計 1,167 38 126 230 300 210 263 1,167

3.3% 10.8% 19.7% 25.7% 18.0% 22.5%

貴社の従業員の平均年齢＜男性＞

貴社の従業員の平均年齢＜女性＞
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年　　代 人　数 10％未満 10～20％ 20～30％ 30～40％ 40％以上 回答数
70歳代 49 20 13 7 3 6 49

40.8% 26.5% 14.3% 6.1% 12.2%
60歳代 221 88 52 38 24 19 221

39.8% 23.5% 17.2% 10.9% 8.6%
50歳代 272 76 44 51 50 51 272

27.9% 16.2% 18.8% 18.4% 18.8%
40歳代 544 149 70 98 99 128 544

27.4% 12.9% 18.0% 18.2% 23.5%
30歳代 71 28 8 13 6 16 71

39.4% 11.3% 18.3% 8.5% 22.5%
20歳代 10 3 1 1 2 3 10

30.0% 10.0% 10.0% 20.0% 30.0%
合　　計 1,167 364 188 208 184 223 1,167

31.2% 16.1% 17.8% 15.8% 19.1%

年　　代 人　数 10％未満 10～20％ 20～30％ 30～40％ 40％以上 回答数
70歳代 49 46 2 0 1 0 49

93.9% 4.1% 0.0% 2.0% 0.0%
60歳代 221 187 13 7 4 10 221

84.6% 5.9% 3.2% 1.8% 4.5%
50歳代 272 197 30 19 9 17 272

72.4% 11.0% 7.0% 3.3% 6.3%
40歳代 544 407 53 37 16 31 544

74.8% 9.7% 6.8% 2.9% 5.7%
30歳代 71 57 3 2 3 6 71

80.3% 4.2% 2.8% 4.2% 8.5%
20歳代 10 7 1 0 1 1 10

70.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0%
合　　計 1,167 901 102 65 34 65 1,167

77.2% 8.7% 5.6% 2.9% 5.6%

貴社の従業員の喫煙率＜女性＞

貴社の従業員の喫煙率＜男性＞
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年　　代 人　数
いつも
ジェネ

時々に応じて いつも先発薬 分からない 回答数

70歳代 49 9 20 9 11 49
18.4% 40.8% 18.4% 22.4%

60歳代 221 54 108 19 40 221
24.4% 48.9% 8.6% 18.1%

50歳代 272 68 117 17 70 272
25.0% 43.0% 6.3% 25.7%

40歳代 544 116 242 25 161 544
21.3% 44.5% 4.6% 29.6%

30歳代 71 9 34 6 22 71
12.7% 47.9% 8.5% 31.0%

20歳代 10 2 4 0 4 10
20.0% 40.0% 0.0% 40.0%

合　　計 1,167 258 525 76 308 1,167
22.1% 45.0% 6.5% 26.4%

年　　代 人　数 吸う 吸う(やめたい) 吸ったこと無 やめた 回答数
70歳代 49 3 3 20 23 49

6.1% 6.1% 40.8% 46.9%
60歳代 221 29 20 53 119 221

13.1% 9.0% 24.0% 53.8%
50歳代 272 44 35 68 125 272

16.2% 12.9% 25.0% 46.0%
40歳代 544 118 79 128 219 544

21.7% 14.5% 23.5% 40.3%
30歳代 71 19 8 21 23 71

26.8% 11.3% 29.6% 32.4%
20歳代 10 2 2 5 1 10

20.0% 20.0% 50.0% 10.0%
合　　計 1,167 215 147 295 510 1,167

18.4% 12.6% 25.3% 43.7%

自身の処方薬はジェネリック医薬品と先発医
薬品のどちらを選んでいるか

ご自身（社長）は煙草を吸うか
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＜地域別データ＞
貴社において、改善・解決したい課題

年　　代 人　数 定着率 勤労意欲 人手不足 長時間労働 習熟度 業務の偏り 整理整頓 職場内の交流 ハラスメント 心身の不調 その他 回答数
関東甲信越 407 92 125 191 97 170 113 136 102 22 54 23 1,125

22.6% 30.7% 46.9% 23.8% 41.8% 27.8% 33.4% 25.1% 5.4% 13.3% 5.7%
北海道・東北 164 31 57 78 38 67 60 37 45 11 23 1 448

18.9% 34.8% 47.6% 23.2% 40.9% 36.6% 22.6% 27.4% 6.7% 14.0% 0.6%
東海・北陸 219 63 100 128 67 102 74 67 80 11 31 6 729

28.8% 45.7% 58.4% 30.6% 46.6% 33.8% 30.6% 36.5% 5.0% 14.2% 2.7%
中国・四国 250 61 90 133 70 102 77 65 65 8 29 4 704

24.4% 36.0% 53.2% 28.0% 40.8% 30.8% 26.0% 26.0% 3.2% 11.6% 1.6%
九州 127 24 41 68 28 47 37 35 29 8 26 7 350

18.9% 32.3% 53.5% 22.0% 37.0% 29.1% 27.6% 22.8% 6.3% 20.5% 5.5%
合　　計 1,167 271 413 598 300 488 361 340 321 60 163 41 3,356

23.2% 35.4% 51.2% 25.7% 41.8% 30.9% 29.1% 27.5% 5.1% 14.0% 3.5%

年　　代 人　数 健康診断 有給取得 残業を制限 フレックス制 完全分煙 ラジオ体操 社長が面談 その他 回答数
関東甲信越 407 338 80 106 34 161 47 100 23 889

83.0% 19.7% 26.0% 8.4% 39.6% 11.5% 24.6% 5.7%
北海道・東北 164 142 41 32 10 86 35 30 6 382

86.6% 25.0% 19.5% 6.1% 52.4% 21.3% 18.3% 3.7%
東海・北陸 219 196 53 59 17 92 43 36 9 505

89.5% 24.2% 26.9% 7.8% 42.0% 19.6% 16.4% 4.1%
中国・四国 250 218 42 58 20 94 50 46 13 541

87.2% 16.8% 23.2% 8.0% 37.6% 20.0% 18.4% 5.2%
九州 127 113 33 25 7 69 28 21 2 298

89.0% 26.0% 19.7% 5.5% 54.3% 22.0% 16.5% 1.6%
合　　計 1,167 1,007 249 280 88 502 203 233 53 2,615

86.3% 21.3% 24.0% 7.5% 43.0% 17.4% 20.0% 4.5%

年　　代 人　数 腹八分目 就寝前の不食 良い食べ物 定期的な運動 毎日測定 良質な睡眠 休肝日 楽しく過ごす 周囲に相談 その他 回答数
関東甲信越 407 148 84 187 229 126 185 144 182 66 7 1,358

36.4% 20.6% 45.9% 56.3% 31.0% 45.5% 35.4% 44.7% 16.2% 1.7%
北海道・東北 164 61 43 90 75 55 73 64 67 21 4 553

37.2% 26.2% 54.9% 45.7% 33.5% 44.5% 39.0% 40.9% 12.8% 2.4%
東海・北陸 219 76 49 93 117 51 97 74 90 30 9 686

34.7% 22.4% 42.5% 53.4% 23.3% 44.3% 33.8% 41.1% 13.7% 4.1%
中国・四国 250 73 48 104 130 75 110 82 98 39 9 768

29.2% 19.2% 41.6% 52.0% 30.0% 44.0% 32.8% 39.2% 15.6% 3.6%
九州 127 51 18 64 64 23 59 47 61 16 3 406

40.2% 14.2% 50.4% 50.4% 18.1% 46.5% 37.0% 48.0% 12.6% 2.4%
合　　計 1,167 409 242 538 615 330 524 411 498 172 32 3,771

35.0% 20.7% 46.1% 52.7% 28.3% 44.9% 35.2% 42.7% 14.7% 2.7%

ご自身の健康のために独自に取り組んでいること

従業員が健康的に働けるよう独自に取り組んでいること
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「健康経営」について（1つ選択）

年　　代 人　数 知って実践 知っている 聞いたことあり 知らない 回答数
関東甲信越 407 36 103 142 126 407

8.8% 25.3% 34.9% 31.0%
北海道・東北 164 26 50 50 38 164

15.9% 30.5% 30.5% 23.2%
東海・北陸 219 21 59 91 48 219

9.6% 26.9% 41.6% 21.9%
中国・四国 250 33 63 75 79 250

13.2% 25.2% 30.0% 31.6%
九州 127 16 30 43 38 127

12.6% 23.6% 33.9% 29.9%
合　　計 1,167 132 305 401 329 1,167

11.3% 26.1% 34.4% 28.2%

貴社の従業員数(パート・アルバイト含む)＜男性＞

年　　代 人　数 10人以下 11～30人 31～50人 51～150人 151人以上 回答数
関東甲信越 407 218 91 39 35 24 407

53.6% 22.4% 9.6% 8.6% 5.9%
北海道・東北 164 63 40 18 34 9 164

38.4% 24.4% 11.0% 20.7% 5.5%
東海・北陸 219 74 67 27 33 18 219

33.8% 30.6% 12.3% 15.1% 8.2%
中国・四国 250 107 61 29 32 21 250

42.8% 24.4% 11.6% 12.8% 8.4%
九州 127 43 50 11 17 6 127

33.9% 39.4% 8.7% 13.4% 4.7%
合　　計 1,167 505 309 124 151 78 1,167

43.3% 26.5% 10.6% 12.9% 6.7%

貴社の従業員数(パート・アルバイト含む)＜女性＞

年　　代 人　数 10人以下 11～30人 31～50人 51～150人 151人以上 回答数
関東甲信越 407 311 58 15 15 8 407

76.4% 14.3% 3.7% 3.7% 2.0%
北海道・東北 164 117 21 10 13 3 164

71.3% 12.8% 6.1% 7.9% 1.8%
東海・北陸 219 140 36 13 19 11 219

63.9% 16.4% 5.9% 8.7% 5.0%
中国・四国 250 171 46 11 13 9 250

68.4% 18.4% 4.4% 5.2% 3.6%
九州 127 90 11 17 8 1 127

70.9% 8.7% 13.4% 6.3% 0.8%
合　　計 1,167 829 172 66 68 32 1,167

71.0% 14.7% 5.7% 5.8% 2.7%
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貴社の従業員数(パート・アルバイト含む)＜合計＞

年　　代 人　数 10人以下 11～30人 31～50人 51～150人 151人以上 回答数
関東甲信越 407 201 94 38 48 26 407

49.4% 23.1% 9.3% 11.8% 6.4%
北海道・東北 164 66 34 17 38 9 164

40.2% 20.7% 10.4% 23.2% 5.5%
東海・北陸 219 60 67 32 34 26 219

27.4% 30.6% 14.6% 15.5% 11.9%
中国・四国 250 99 64 30 35 22 250

39.6% 25.6% 12.0% 14.0% 8.8%
九州 127 45 38 16 21 7 127

35.4% 29.9% 12.6% 16.5% 5.5%
合　　計 1,167 471 297 133 176 90 1,167

40.4% 25.4% 11.4% 15.1% 7.7%

年　　代 人　数 20歳代 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 回答数
関東甲信越 407 10 18 62 117 92 108 407

2.5% 4.4% 15.2% 28.7% 22.6% 26.5%
北海道・東北 164 0 2 19 54 53 36 164

0.0% 1.2% 11.6% 32.9% 32.3% 22.0%
東海・北陸 219 2 12 35 85 51 34 219

0.9% 5.5% 16.0% 38.8% 23.3% 15.5%
中国・四国 250 1 10 41 85 61 52 250

0.4% 4.0% 16.4% 34.0% 24.4% 20.8%
九州 127 0 3 15 44 38 27 127

0.0% 2.4% 11.8% 34.6% 29.9% 21.3%
合　　計 1,167 13 45 172 385 295 257 1,167

1.1% 3.9% 14.7% 33.0% 25.3% 22.0%

年　　代 人　数 20歳代 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 回答数
関東甲信越 407 20 40 65 101 71 110 407

4.9% 9.8% 16.0% 24.8% 17.4% 27.0%
北海道・東北 164 4 18 33 43 33 33 164

2.4% 11.0% 20.1% 26.2% 20.1% 20.1%
東海・北陸 219 6 26 56 60 34 37 219

2.7% 11.9% 25.6% 27.4% 15.5% 16.9%
中国・四国 250 8 32 51 64 42 53 250

3.2% 12.8% 20.4% 25.6% 16.8% 21.2%
九州 127 0 10 25 32 30 30 127

0.0% 7.9% 19.7% 25.2% 23.6% 23.6%
合　　計 1,167 38 126 230 300 210 263 1,167

3.3% 10.8% 19.7% 25.7% 18.0% 22.5%

貴社の従業員の平均年齢＜男性＞

貴社の従業員の平均年齢＜女性＞
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年　　代 人　数 10％未満 10～20％ 20～30％ 30～40％ 40％以上 回答数
関東甲信越 407 145 53 59 60 90 407

35.6% 13.0% 14.5% 14.7% 22.1%
北海道・東北 164 36 19 36 27 46 164

22.0% 11.6% 22.0% 16.5% 28.0%
東海・北陸 219 66 42 49 33 29 219

30.1% 19.2% 22.4% 15.1% 13.2%
中国・四国 250 79 51 39 45 36 250

31.6% 20.4% 15.6% 18.0% 14.4%
九州 127 38 23 25 19 22 127

29.9% 18.1% 19.7% 15.0% 17.3%
合　　計 1,167 364 188 208 184 223 1,167

31.2% 16.1% 17.8% 15.8% 19.1%

年　　代 人　数 10％未満 10～20％ 20～30％ 30～40％ 40％以上 回答数
関東甲信越 407 310 30 28 8 31 407

76.2% 7.4% 6.9% 2.0% 7.6%
北海道・東北 164 112 21 5 11 15 164

68.3% 12.8% 3.0% 6.7% 9.1%
東海・北陸 219 168 25 17 4 5 219

76.7% 11.4% 7.8% 1.8% 2.3%
中国・四国 250 212 18 7 6 7 250

84.8% 7.2% 2.8% 2.4% 2.8%
九州 127 99 8 8 5 7 127

78.0% 6.3% 6.3% 3.9% 5.5%
合　　計 1,167 901 102 65 34 65 1,167

77.2% 8.7% 5.6% 2.9% 5.6%

貴社の従業員の喫煙率＜女性＞

貴社の従業員の喫煙率＜男性＞
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年　　代 人　数
いつも
ジェネ

時々に応じて いつも先発薬 分からない 回答数

関東甲信越 407 93 176 37 101 407
22.9% 43.2% 9.1% 24.8%

北海道・東北 164 36 71 13 44 164
22.0% 43.3% 7.9% 26.8%

東海・北陸 219 47 98 8 66 219
21.5% 44.7% 3.7% 30.1%

中国・四国 250 57 113 15 65 250
22.8% 45.2% 6.0% 26.0%

九州 127 25 67 3 32 127
19.7% 52.8% 2.4% 25.2%

合　　計 1,167 258 525 76 308 1,167
22.1% 45.0% 6.5% 26.4%

年　　代 人　数 吸う 吸う(やめたい) 吸ったこと無 やめた 回答数
関東甲信越 407 72 52 92 191 407

17.7% 12.8% 22.6% 46.9%
北海道・東北 164 40 19 30 75 164

24.4% 11.6% 18.3% 45.7%
東海・北陸 219 38 29 73 79 219

17.4% 13.2% 33.3% 36.1%
中国・四国 250 43 34 71 102 250

17.2% 13.6% 28.4% 40.8%
九州 127 22 13 29 63 127

17.3% 10.2% 22.8% 49.6%
合　　計 1,167 215 147 295 510 1,167

18.4% 12.6% 25.3% 43.7%

自身の処方薬はジェネリック医薬品と先発医
薬品のどちらを選んでいるか

ご自身（社長）は煙草を吸うか


